舟山市普陀区融媒体中心 第3341期 今日4版

2023年3月 22日 星期三农历癸卯年闰二月初一

### 党建引领推进虾峙临港产业功能岛群建设

# 项目一线建堡垒强队伍聚合力



本报讯(记者 胡晓 通讯员 丁益斌)"项目施工进度怎么样? 推进过程中有什么困难?"前不久, 在虾峙镇一间会议室内, 围绕重大 项目推进中的难点堵点,镇党委书 记贺恩盛和项目建设方共商协调 方案,对症下药施良策,并逐月明 确时间节点。

镇党委书记领办重大项目建 设、项目一线临时党支部紧盯节点 破题攻坚、工作专班为工程建设提 供"保姆式"服务……今年来,虾峙 镇深入贯彻落实"基层基础提升

年"行动要求,党建统领,多级联 动,助力项目加速跑,持续推进临 港产业功能岛群建设。

项目一线临时党支部紧盯工 程节点,发挥战斗堡垒作用。据 悉,虾峙镇已在东白莲油品储运项 目和金钵盂临港产业园项目成立 了两个临时党支部,整合党员力 量,凝聚提效率、解难题、强服务的 工作合力。

"临时党支部成立以来,党员 充分发挥先锋模范作用,带动项目 不断破题攻坚、扎实推进。"贺恩盛 介绍,虾峙镇将根据重大项目推进 需要,适时成立新的临时党支部, 坚持党建引领下的项目推进。

工作专班"保姆式"服务,同样 扮演着重要角色。在金钵盂岛临 港产业园项目建设中,冷轧不锈钢 项目的原方案,曾是该项目工作专 班成员戚文斌等人萦绕心头的难

"原来的方案总能耗是6.26 万吨,鉴于碳排放双控形势,需要 进一步完善方案。"为此,戚文斌和 同事多次走访企业,积极对接发改 等部门,帮助企业通过技改提升, 修改完善方案。

根据最终方案,在基本不影响 产能的情况下,大幅降低能耗,总 能耗为4.8925万吨,工业增加值 能耗为 0.5027tce/万元。"工业增 加值能耗低于现阶段浙江省能耗 控制指标,我们也松了一口气。"戚 文斌说,顺利完成节能报告的批 复,为产业园项目建设打下坚实基

据介绍,该镇抽调精干力量, 组建了多个重大项目工作专班,实 施常态化运作,稳妥高效开展土地

处理、坟墓拆迁、项目前期等各项 工作。"专班主要由老、中、青干部 相互搭配组成,人员构成还包括村 干部、党员、村民代表、新乡贤等。 镇党委委员袁骏超说,通过多级联 动,加强梯队建设,在项目一线锤 炼干部,提升工作能力。

党建统领,多级联动,有力助 推重大项目建设。目前,东白莲岛 上,油品储运项目建设正酣,27座 储油罐已拔地而起,争取年底前完 成一期一阶段全部工程;金钵盂岛 上,临港产业园不锈钢项目各项配 套设施加快落地,年产70万吨精 密不锈钢板带及配套精加工项目 有序推进;西白莲岛和小虾峙区块 开发加紧谋划。

"我们将聚焦高质量,坚持党 建统领,擂响临港产业功能岛群建 设的战鼓。"贺恩盛表示。

## 区级家庭养育驿站投入运营

### 为我区民生实事项目,提供婴幼儿早期发展指导服务

本报讯(记者 励佳 通讯员 邱 丹燕)近日,普陀区婴幼儿照护服务 实训基地和家庭养育驿站正式投入 运营,娃爸娃妈们又多了一个学习 交流、放松带娃的好去处。

该驿站位于东港街道莲洋街东 海嘉苑南侧,为2022年区级民生实 事项目,于今年3月起正式面向全 区婴幼儿家长及照护者开放。推开 驿站大门,记者看到,约200平方米 的空间里,示教室、营养膳食妈咪厨 房、小组活动室、母婴室等一应俱 全,还配置了母乳喂养教具、多媒体 教学等先进设备。"我们的设备比较 齐全,可以满足对婴幼儿照护的服 务需求,给家长带娃提供更多的便 利。"家庭养育驿站相关负责人介

为切实提供科学有效的婴幼儿

早期发展指导服务,区妇幼健康服 务中心还安排了一位持有教师证、 育婴师证、健康证的专业老师进行 日常管理。之后,该驿站将在每月 定期开展0至3岁婴幼儿养育照护 指导课、亲子主题活动、宝妈好物分 享、公益讲座类等免费活动,提升婴 幼儿家庭的科学养育能力,助力婴 幼儿身心健康全面发展。

记者从区卫健局了解到,婴幼 儿家庭养育驿站建设是我区落实婴 幼儿家庭照护指导三年行动计划中 的重要载体,也是我区婴幼儿家庭 照护指导重要阵地。除普陀区婴幼 儿照护服务实训基地和家庭养育驿 站外,沈家门鲁东社区婴幼儿家庭 养育驿站已于去年投用。今年我区 还计划在沈家门街道、东港街道各 新增一家婴幼儿家庭养育驿站。

### 区总工会组织疗休养

## 关心关爱一线优秀职工

本报讯(记者 陈跃 通讯员 陈 珍静)3月21日上午,来自我区各系 统的35名职工赴湖州市安吉县开展 为期4天的疗休养。这是区总工会 开展的一线优秀职工疗休养活动, 活动对象主要为2022年我区疫情防 控工作中表现突出的一线职工。

"希望这次疗休养,让他们放松

作中去。"区总工会副主席陶俊国 说。据介绍,此次活动是区总工会 今年首次开展的职工疗休养。之 后,区总工会还将组织一线产业工 人和新业态劳动者,开展一日免费 疗休养等活动,将更多的关心关爱 送给一线职工。

## 沙雕创作 喜迎亚运

记者从有关部门了解到,第二十四届舟山国际沙雕节沙雕作品已在朱家尖南沙景区开雕。接下来的一个多月 时间,20余名沙雕手将完成50座沙雕作品的创作。本届沙雕节主题为"动感亚运"。作品内容分为科技运动、人文 运动和潮流运动三部分。为喜迎今年杭州亚运会,本届沙雕节还较往年提前,沙雕创作将于4月底完工,展示时间 为今年5月至明年4月。

(记者 陈璐瑶 通讯员 翁宇)



## 期待美丽普陀升级版

海公园在春日里展露立体绿化 的勃勃生机,这也是我区实施 海上花园城市"花海彩林"行动 中着力打造的四个花园式公园 之一。今后三年,我区将按照 "四季有花、四季有彩、四季有 景"的要求,持续擦亮现代海洋 城市的生态底色,打造"山海共 美"的海上花园城市。

爱美之心人皆有之,随着 生活水平不断提高,人们对美 好环境的期盼更是水涨船高。 同时,全域旅游也要求处处是 景、时时有景。实施"花海彩 林"三年行动,努力形成一路一 景、一节点一特色、一园一主 题、一村一品的花化彩化效果, 这样的美丽普陀升级版无疑是 众所期待的。

就如产业升级并非易事 城市绿化的整体提升同样宛如 脱胎换骨。有道是,好花不常 开、好景不常在。要实现"花海 彩林"美丽常在,显然远超传统 绿化的难度,需要科学规划、精 准实施,因地制宜、精打细算 将"绣花功夫"用到极致。同 时,还要将四季花、常年绿不断 渗透到老旧小区、农家小院,让 美丽直抵人心。

"花海彩林"三年行动与建 设现代化新普陀同频共振、相得 益彰,必将浓墨重彩地汇成共同 富裕、高质量发展的绚丽前景。 大家期待美丽,就应当共建共享 美丽普陀升级版,形成人人栽 绿、个个护花的和美氛围。

#### 建设停车场 实施覆绿工程

# 城西闲置地块整治加快推进

本报讯(记者 励佳 通讯员 林子萌)3月20日上午,在沈家门 芦西区块的一处拆迁地块,记者看 到,挖掘机正在进行土地平整。

据悉,芦西片区的这处闲置地 块原为老居民楼群,于去年完成拆 迁,为进一步利用好拆迁地块,惠 及周边群众生产生活,拆迁完成后 该地块启动了土地平整工作,目前 已基本完成。

"我们计划划出8300平方米 土地建设停车场,方便市民停车。

其余的地块将实施覆绿工程,绿化 面积在2.8万平方米左右。"区智 创城西开发建设有限公司资产管 理部工作人员董霖介绍,相关工程 预计4月开始实施,让闲置地块尽 快发挥作用。

记者了解到,对拆迁后闲置地 块的整理和利用,是我区城乡环境 综合整治工作的重点之一。城西 区域有3个闲置地块将进行环境 综合整治,涉及芦西区块、中弄区 块和翟岙区块。目前,各项整治工 作正有条不紊推进中。

在中弄区块的一处闲置地块, 记者看到,周围已经搭建起了围 墙,清理出了道路,方便居民通 行。同时,地块内完成了场地平 整。董霖告诉记者,中弄拆迁地块 共9.1万平方米,施工面积6.2万 平方米,计划将对该地块进行整体 覆绿,目前堆土工作已经开始。

记者在走访翟岙区块时看到, 近1.5万平方米的闲置地块上,已 经覆盖了一层厚厚的泥土。工人

们在该地块上均匀播撒草籽,等待 绿草破土发芽。

区智创城西开发建设有限公 司相关负责人告诉记者,随着未来 智创城的整体推进建设,城西区域 内产生不少闲置地块。"我们前期 已经对闲置地块内的建筑垃圾进 行了清理,并进行场地平整。下步 将因地制宜,根据地块实际情况, 通过建设停车场、草坪覆绿、播撒 草籽等措施,提高闲置土地利用 率,唤醒闲置地块活力。'



充电桩强制检定工作展开 让市民安心充电放心消费

# 2023年第一季"普陀好人"

最美渔民"简要事迹